

伊巴回歸戰不認「魯」 西班牙新銳有「希」望

●球迷又可以在國際賽場上看到伊巴謙莫域的英姿。 法新社



瑞典與西班牙兩支國家足球隊，2022年世界盃歐洲區外圍賽再次同組，雙方將於香港時間26日凌晨分途出發迎接首個對手。瑞典上周公布大軍名單時，「戰神」伊巴謙莫域的名字赫然在列，時隔5年以39歲之齡再戰國際舞台；「狂牛兵團」西班牙則召入了多名21歲以下國家隊的小將，與瑞典的老將回歸可謂相映成趣。

●香港文匯報記者 梁志達

在這次世盃外圍賽(世盃外)中，最大話題莫過於伊巴謙莫域的回歸。這位出戰過6屆國際大賽決賽周的超級射手，2016年歐洲國家盃小組賽出局後宣布退出國家隊。然而，隨着伊巴回巢AC米蘭後依然寶刀未老，加上「技癢」有意復出，瑞典教頭贊尼安達臣上周將這位旗幟人物重新納入大軍名單，盼藉助其經驗和感染力，幫助球隊克服新老交替的換血期。

瑞典在沒有伊巴謙莫域之助下，上屆世盃仍能憑出色的防守力殺入8強，亦順利以小組次名取得今夏歐國盃入場券。對於今次回歸能否對國家隊有幫助，伊巴強調：「並不是因為我是伊巴謙莫域，而是因為我的表現配得上回來。」而一向霸氣十足的他，今次賽前記者會上卻顯得相當謙遜，也婉拒了科斯基治將昔日其10號球衣讓回他的好意。

瑞典仍頗需倚重老將

瑞典26人名單中超過30歲的佔10人，25歲或以下有7人，包括已有8頂「噐帽」的意甲祖雲達斯20歲中場古路施夫斯基。球隊正值新老交替，但常用正選中處24至29歲當打之齡的，主要是後衛城陀連迪路夫和中場科斯基治等為數不多的球員，球隊還需頗倚重中場艾卡度和後衛盧斯迪等老將。是役主場迎戰弱旅格魯吉亞，料可作為伊巴回歸和調整陣容的試金石(本港時間周五3:45a.m.開賽)。

安歷基從U21提拔3新人

同於B組的焦點戰，是西班牙主場對希臘(有線602及662台周五3:45a.m.直播)。西班牙在「黃金一代」淡出後，近年積極培養新血，今次入選的有3名新面孔，當中葡超士砵亨21歲右閘柏度樸路、巴塞隆拿18歲新星柏迪與伊巴的21歲前鋒拜恩基爾，都是主帥安歷基從U21(21歲以下國家隊)提拔上大國腳。「入選國家隊是我兒時夢想，」柏迪說：



●伊巴(右五)時隔5年再次隨瑞典隊操練，迅即成為焦點。 路透社

「我希望好好享受比賽，累積經驗，並從隊友身上學習，大家都對我很好。」

狂牛兵團雖組成最強陣容尚有距離，然而隊中不乏實而不華的良將，如後衛艾利加西亞、中場洛迪卡斯簡迪與前鋒費倫托利斯三名曼城戰將，還有鋒線的奧耶沙巴爾等等。事實上，剛於歐國盃外圍賽也是跟瑞典同組下，西班牙照樣以首名出線，數月前的歐洲國家盃賽更曾6:0大破德國，表現不俗。是役對手希臘則難與昔日相比，現世界排名第53，隊中名氣最響的守將森美卡斯卻在利物浦也未能站穩陣腳，實力上料難阻西班牙打響頭炮。



●西班牙新晉國腳柏迪(左二)有望亮相。 網上圖片

獲重召三獅兵必更落「力」

香港文匯報訊(記者 梁志達) 明日幾場世盃外圍賽，還有1組英格蘭主場撲擊聖馬力諾(有線601及661台、香港開電視77台周五3:45a.m.直播)，J組德國主場迎戰冰島(有線603台周五3:45a.m.直播)，及C組意大利主場對北愛爾蘭(有線604及664台周五3:45a.m.直播)。

英格蘭順利取得今夏歐國盃資格，但去年歐國盃卻得1勝2負無緣4強。主帥修夫基今次重召了落選歐國盃名單16個月的中堅史東斯，以及遭曼聯放棄後於韋斯咸大踢爭氣波的中場連格也再次上榜。史東斯表示，希望隊中曼城球員能將球會的「贏波戰意帶入英格蘭隊中」。面對「魚腩部隊」聖馬力諾，這些急於證明自己的「三獅兵」相信會更加落力。

路維執教尾聲 德足誓破「冰」

這是德國足總宣佈執教了球隊15年的路維將於今夏歐國盃後卸任的首場比賽。意大利近22場不敗，今次名單卻有後衛巴斯東尼、中場尼高路巴尼拿及史提芬奴辛斯因國際米蘭的疫情而上陣成疑，前鋒摩斯堅恩亦因疲勞退隊。主帥文仙尼提醒麾下，是役要提防北愛的體力化踢法。



●紐亞(左)以老大哥身份帶領德國隊出師。 法新社

賽。「日耳曼戰車」近年霸氣不再，上仗歐洲國家盃賽慘吞西班牙6蛋更是災難，加上路維堅持不重召湯馬士梅拿惹爭議，令這位2014年世盃冠軍帥帥飽受壓力。今仗賽前德足又有中場核心卻奧斯因傷退隊，然而面對歐國盃5連敗的冰島，狀態爆發的曼城後衛根度簡以及回勇的車路士前鋒迪姆華拿，相信已足夠應付，兩名超新星穆西亞拿與華迪斯亦有望亮相。門將老大哥紐亞賽前表示，球員都希望於路維在任的尾聲時間，盡量爭取好成績。

意大利近22場不敗，今次名單卻有後衛巴斯東尼、中場尼高路巴尼拿及史提芬奴辛斯因國際米蘭的疫情而上陣成疑，前鋒摩斯堅恩亦因疲勞退隊。主帥文仙尼提醒麾下，是役要提防北愛的體力化踢法。

皇馬BBC有望重組? 大聖爺退「熱」跳船宣言

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 熱刺在倫敦打吡及歐霸盃接連受挫，有指摩連奴的帥位岌岌可危。早前一度有不甘演出的加里夫巴利隨即發出「跳船」宣言，表明租借期滿下季將會返回皇家馬德里，加盟熱刺只為提升狀態備戰歐洲國家盃。

加里夫巴利外借熱刺之初並不受摩連奴重用，但近期上陣時間明顯增加，而「大聖爺」的狀態亦有所提升，連番取得入球。滿以為這名威爾斯翼鋒漸入佳境後能在母會上重上巔峰，但倫敦打吡失利及歐霸盃出局似乎令巴利對球隊失去信心，明言計劃今季結束後將返回皇馬，當初答應外借熱刺只為了得到更多出場機會備戰歐國盃：「我來熱刺就是為了得到更多上陣機會，然後用最好的狀態出戰歐國盃，我的計劃是在熱刺效力一季後回皇馬完成合約。」熱刺近期成績下滑，巴利認為國際賽期有助球隊減少壓力，重新將注意力放回比賽上。

皇馬今季西甲成績不算突出，有指球會有意在今夏召基斯頓奴拿度(C朗)回巢救亡，若果巴利來季能夠踢回水準，加上狀態保持得



▲加里夫巴利(中)外借期結束，假如皇馬真的簽回C朗，與實施馬的這個「BBC」鋒線經典組合或將有望再次呈現於球迷眼前。 美聯社

不錯的實施馬，昔日令對手聞風喪膽的「BBC」組合有望重現於球迷眼前。

改善飲食習慣 美斯嘔吐不再

至於皇馬的西甲宿敵巴塞隆拿，阿根廷球王美斯前幾年不時在賽前或比賽途中嘔吐，不過近年已看不到他出現類似情況，原來有賴於專

武裝分子挾持 伯利茲球隊遇綁架驚魂

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 中美洲國家的伯利茲國家足球隊，當地時間周一到海地備戰世界盃外圍賽時遇上了綁架驚魂，所乘坐的巴士被武裝分子挾持，幸好經過當地警察斡旋下獲得放行，總算平安無事化險為夷。

隊在海地機場前往酒店途中，遭到一班持槍武裝分子截停搶劫，幸好經過談判後這班武裝分子被說服放行，球隊有驚無險下平安抵達酒店。隊長麥古尼坦言，當時情況非常驚險，球員們感到很害怕。



●伯利茲國家足球隊出發踢外圍賽(右圖)，卻遇上持槍分子挾持(左圖)。 網上圖片

伯利茲足總已經將事件向國際足協報告，未知周四的賽事會否受到影響。

家之助改善飲食習慣重拾健康。他的醫生普沙表示，是由於美斯改善了飲食習慣：「美斯在我的指示下遠離酒精、紅肉及碳酸飲料，多吃了蔬果及飲用礦泉水，對肌肉很有幫助。此外美斯亦透過花精香薰治療減壓，終於成功杜絕嘔吐徵狀。」

再有火炬手退出 東奧傳聖火今開跑



東京奧運聖火傳遞將於今天(25日)起跑，原訂擔任首棒跑手之一的日本國家女子足球隊前隊長澤穗希，因身體不適決定退出。

●東京奧組委主席橋本聖子，與擔任第一棒火炬手之一的前日本女足主帥佐佐木則夫合照。 美聯社

今天擔任聖火傳遞首棒跑者的是日本國家女子足球隊成員中，奪得2011年世界盃冠軍的隊長澤穗希，在開跑前一天的昨天決定退出聖火傳遞，理由是「三半規管」不適。澤穗希退出聖火傳遞的決定，是由過去的教練佐佐木則夫代為宣布。今天擔任首棒火炬手的日本國家女子足球隊成員，包括佐佐木在內共有16人。

此外，40歲的女演員廣末涼子原訂4月在故鄉高知縣擔任



火炬手，但昨天傳出因為個人行程無法配合，已退出火炬手行列。同日傳出退出聖火跑手行列的還包括花式滑冰男選手宇野昌磨，及北歐混合式滑雪男選手渡部曉斗，兩人的理由都是從海外參賽返國，在14天的隔離期內無法參與。

東奧主辦城市東京都知事小池百合子，今天將在福島縣參加起跑儀式；首相菅義偉考量國會議程等因素，將不會出席。火炬起跑儀式將在福島縣足球設施J-VILLAGE舉行，會場用311大地震災區生產的花束作裝飾，今天會場也會表演福島縣內傳統活動。不過，為了防疫，現場除了跑手及相關人士，一般民眾無法到場觀看。

聖火傳遞預計花121天跑遍全日本，約有萬名跑手共襄盛舉。 ●中央社

長篇短說

追隨碧咸 基比斯今夏戰美職

在西布朗不受重用的前阿仙奴31歲英格蘭左閘基比斯，昨天落實會在今夏約滿後告別英超，追隨前輩碧咸，加盟其旗下的美職聯球隊國際邁阿密。

FIFA評十大該戰世盃球星 武磊在列

世界盃各區正展開外圍賽角逐，國際足協(FIFA)日前在官網則發表了一篇文章，選出十位值得一次世盃之旅的球員，其中，29歲的中國前鋒武磊在列。



●恩格林(左)攻入36分。 美聯社

恩格林幸舊會不手軟 湖人殘陣3連敗

昨天美職聯NBA常規賽，恩格林面對前東家洛杉磯湖人毫不手軟瘋狂取下36分，助新奧爾良鵜鶘以128:111獲勝。2016年選秀會，湖人以榜眼籤選入恩格林，但2019年把他交易到鵜鶘。湖人本已有安東尼戴維斯和馬克加索養傷，最近又有勒邦古士加入「十字軍」，傷兵滿營的湖人慘遭3連敗，戰績滑落到28勝16負，暫居西岸第4。

基蘭基比斯



另還包括加達前鋒奧巴美揚、加拿大的赫堅臣、亞美尼亞中場希達利恩、斯洛文尼亞門將奧比歷、北馬其頓前鋒彭迪夫、荷蘭後衛雲迪積克、科特迪瓦前鋒費特沙夏和哥倫比亞後衛沙柏達。